
平成28年９月定例会議

１ 期　　日 平成28年９月29日（木）　開会　午後１時30分

　　　　　　　　　　　閉会　午後３時15分

２ 場　　所 市役所５階　504会議室

３ 出席委員 教 育 長　山　本　有　香

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　野　中　達　治

教育委員　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育部長　　　　　　　篠　塚　富　義

教育総務課長　　　　　遠　藤　健　一

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　浅　野　仙　一

生涯学習課副参事　　　小　倉　律　子

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　香　取　絹　代

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

委員　野中　達治　　　委員　平塚　智子

９ 前回会議録の
承認 平成28年８月定例会議録を全員異議なく承認

香取市教育委員会会議録



10 教育長報告 さて、９月定例会ということで、平成２８年度もちょうど折り返しの時

期がやってまいりました。年度の初めには，年間計画を立てるものです

が、計画期間も半ばとなり、進捗状況が気になるところです。ここで今

一度、全体を振り返り、進捗の遅れているものについては、再度計画の

見直しを図るなどして、必要な事項については、年度内にもれなく完遂

できるように軌道修正をしていただきたいものです。各学校はもちろん

のこと、教育委員会の各課等においても、先を見据えた計画と、業務の

着実な実施を心がけてください。

　９月は、定例市議会の季節です。一般質問には９名の議員が立ち、こ

のうち、教育に関する質問をされたのは５名でした。急増する発達障害

児をめぐる特別支援教育の在り方や生活困窮者支援対策と絡めての就学

援助拡大に係る議論などが行われました。

　学校行事としては、運動会、体育祭が多くの学校で開催されました。

香取市内の中学校では全校で組み体操が行われましたが、実施方法に工

夫を凝らすなどの改善を図ることで安全に実施できたと校長会長が校長

研修会の中で報告しておりました。教育委員会としても運動会、体育祭

に関しては児童生徒の事故などの報告はありませんでした。

　もう一つ、報告です。去る９月１０日付けで木内志郎さまほか８名を

発起人として「香取・佐原ユネスコ協会」が創設されました。２４日の

設立総会には私も出席させていただきました。今年度は，ユネスコの一

般的な活動に加え、伊能忠敬の偉業とからめての天体観望会を実施する

とのことです。香取市は、千葉県の中でも特に貴重な文化財に恵まれた

町ですので、協会の発足により、市民の間で文化財保護活動や国際交流

の振興が一層推進されることを期待したいと思います。

11 議決事項

議案第１号 香取市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改正する規則の制

定について

教　育　長 議案第１号「香取市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改

正する規則の制定について」事務局から説明をお願いします。

学校教育課長 　議案第1号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第1号について、質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・質疑 　市立と公立幼稚園の経費はどれくらいですか。

学校教育課長 香取市立幼稚園は、課税されている一番高い世帯が月額で7,000円でご

ざいます。生活保護世帯・第一・第二階層で0円・第三階層で3,000円、

第四階層で4,300円、第五階層で5,500円となっております。市立幼稚園

は年長の場合ですが、みどり幼稚園は授業料月額21,500円で施設維持

費・教材費等で別途必要になります。白百合幼稚園は4・5歳児の授業料

月額は18,000円でその他教材費等が必要となります。



委員・質疑 　香取市立の幼稚園は授業料のみですか。

学校教育課長 　小見川幼稚園で給食費が必要です。

委員・質疑 　幼稚園にも保育園にも通園しない子どもは、何名いるのですか。

学校教育課長 例年、1名程度はおります。小学校へ入学し、集団生活に馴染めるかが

いちばん心配です。

教　育　長 採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお

願いいたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 　全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたします。

議案第２号 香取市市税等口座振替事務取扱規則の一部を改正する規則の制定につい

て

議案第３号 香取市学校給食費徴収規則の一部を改正する規則の制定について

教　育　長 議案第２号「香取市市税等口座振替事務取扱規則の一部を改正する規

則の制定について」及び議案第３号「香取市学校給食費徴収規則の一部

を改正する規則の制定について」は、関連がございますので一括して説

明を求めたいと思いますがよろしいでしょうか。

委員・意見 　異議なし

学校教育課長 　議案第２号及び議案第３号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第２号及び議案第３号について、質疑に入ります。質

疑はございませんか。

委員・質疑 　12月の振替日については、ただし書きが必要ではないですか。

学校教育課長 　「ただし、12月の振替日は28日とする。」と加えます。

教　育　長 議案第２号「香取市市税等口座振替事務取扱規則の一部を改正する規

則の制定について」及び議案第３号「香取市市税等口座振替事務取扱規

則の一部を改正する規則の制定について」 採決させていただきたいと

思います。ご賛同いただける方、挙手をお願いいたします。



委員・審議 　全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第２号及び議案第３号は原案のとおり可決いた

します。

報告第１号 三菱銀行佐原支店旧本館の保存修理について

教　育　長 報告第１号「三菱銀行佐原支店旧本館の保存修理について」事務局か

ら報告をお願いします。

生涯学習課長
　報告第１号「三菱銀行佐原支店旧本館の保存修理について」について
報告

委員・質疑 耐震補強をするということですが、建物の重量は増えないのですか。

生涯学習課長 建物に細い鉄棒を入れるのですが(PC工法)、重量が大きく増えること

は想定しておりません。

委員・質疑 　工事をするのに、内部の壁ははがすのですか。

生涯学習課長 　一旦、内壁を剥がして工事を行います。

委員・質疑 　内装・外装の補修は必要ないのですか。しないのですか。

生涯学習課長 　内装・外装を補修のうえ、創建当初のものに復元する方針です。

教　育　長 　文化財としての価値を維持しながら残していきたいというのが、私た
ちの願いです。

委員・質疑 　復元後の利用は、どのように考えていますか。

生涯学習課長 決定はしておりませんが、一般に公開し見学ができるようにと考えて

おります。

12 その他 　　

教　育　長 　その他に入ります。事務局より何かありますか。

教育総務課長 　今後の予定について

　①　教育長・教育委員研修会

　　１０月２４日（月）　１０時

　　　千葉県総合教育センター　大ホール



　②　教育委員会学校等訪問及び定例会

　　１０月２７日（木）　

　　　給食センター調理場視察　午前　９時３０分

　　　小見川北小学校学校訪問　午前１０時３０分

　　　１０月定例会　

　　　市役所５階　504会議室 　午後 １時３０分

13 閉会 　以上をもちまして、香取市教育委員会９月定例会を閉会いたします。


